
PREMIOS EXTRAORDINARIOS DE BACHILLERATO

CURSO 2015-2016

SEGUNDO EJERCICIO. PARTE B)

ECONOMÍA DE LA EMPRESA 

1. La empresa Jabones S.A. se dedica a la fabricación y comercialización de jabones detergentes y otros

artículos de limpieza. El 51% de su capital es público. En el ejercicio correspondiente a 2015 contó con

una plantilla fija de 400 trabajadores a tiempo completo y, por término medio con 25 trabajadores

eventuales a tiempo parcial (cada uno de los cuales trabaja el 50% de la jornada completa). Las ventas

€en todo el territorio nacional alcanzaron la cifra de 7.373.125 .

1.1 Clasifique esta empresa atendiendo a 5 criterios que conozca (0,4 puntos cada respuesta).

2. Durante el referido ejercicio económico se alcanzó una producción de 62.750 toneladas.

2.1 ¿Qué se entiende por productividad? (0,5 puntos).

2.2 Calcule la productividad de la mano de obra de la empresa (1 punto).

2.3 Calcule la producción de la empresa en el año 2014 si el incremento en la productividad de la

misma mano de obra en el 2015 ha sido del 2% (0,5 puntos).

3. La realización de su actividad productiva le supone a la empresa, entre otros, los siguientes costes:

Costes de alquiler de almacenes y oficinas €400.000 

Consumo de energía eléctrica €80 /Tn

Coste de seguros €360.000 

Consumo de otros suministros €14 /Tn

Costes salariales de los trabajadores fijos €4.000.000 

Costes salariales de los trabajadores eventuales €219.625 

3.1 Calcule analítica y gráficamente a partir de qué nivel de producción y ventas le interesa a la

empresa continuar con su actividad (2 puntos).

3.2 Explique su respuesta (0,5 puntos).

3.3 ¿Qué efectos tendrá sobre el umbral de rentabilidad la integración de los trabajadores eventuales

como trabajadores fijo a tiempo completo? (0,5 puntos).

4. Entre  los  objetivos  que la  empresa  pretende conseguir  además de incrementar  su rentabilidad  se

encuentra  el  de  mejorar  su  participación  en  la  prevención  y  solución  de  problemas  sociales  y

medioambientales. Según los datos publicados por la empresa el valor de los Fondos propios es de

€ €7.220.000 .  El  Activo  de  la  empresa  incluye  inmovilizados  por  valor  de  5.000.000   y  activos

€corrientes por importe de 2.220.000 . El gravamen del impuesto sobre beneficios del 25%.

4.1 Atendiendo a los objetivos planteados por la empresa: ¿Qué se entiende por rentabilidad? (0,5

puntos). Analice la rentabilidad obtenida por la empresa Jabones S.A. (1,5 puntos).

4.2 Enumere 4 beneficios generados por la aplicación de los principios de responsabilidad social

empresarial (0,25 puntos por cada beneficio comentado).
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